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 به نام خدا

 (برهم کنش هاي موج ) مچهار،فصل یرياض  ازدهمدوسال ورۀ دوم متوسطه، نمونه سوالات فيسيک د 
  /. ثاًِ٘ پس از صَت اصلٖ تطٌَد،5است.اگرضخص پژٍاک صذإ خَد را ضخصٖ درهقاتل صخرُ إ اٗستادُ -1

 تٌذٕ اًتطار صَت درهح٘ط چٌذهترترثاًِ٘ است؟

 پاسخ: 
m

v
s

 336  

است چگًَِ تساهذ ٗک هَج الکترٍهغٌاط٘سٖ تراتر ٗک تراّرتس است. تازتاب اٗي هَج از سطحٖ کِ اتعاد ًاّوَارٕ ّإ آى در حذٍد ه٘کرٍهتر -2

 است. m/s 8 10×3خَاّذ تَد؟ )تٌذٕ اًتطار هَج الکترٍهغٌاط٘سٖ در خلأ تراتر

 منظم )آينه اي( بازتاب پاسخ: 

/. تعذ پژٍاک هَج s8است ٗک هَج فراصَتٖ ارسال هٖ کٌذٍ m152 ٗک خفاش در حال حرکت تِ سوت صخرُ است ٍقتٖ فاصلٔ خفاش تا صخرُ-3

 سرعت صَت در َّا(=m/s340کٌذ.تٌذٕ خفاش را هحاسثِ کٌ٘ذ.)ارسالٖ را درٗافت هٖ 

mپاسخ:
av s

S 40  

 است؟ درجِ چٌذ ًْاٖٗ تازتاب ٕ زاٍِٗ .کٌ٘ذ کاهلMٍ M ٕ آٌِٗ دٍ در را ًَر پرتَ هس٘ر زٗر، ضکل در-4

  54 پاسخ: 

 پس از تازتاب از سطح آٌِٗ ّا رٍٕ خَدش تاز تات٘ذُ ضَد؟  SIتاتص چٌذ درجِ تاضذ تا پرتMٍ Mَ در ضکل زٗر زاٍِٗ ٕ ت٘ي دٍ آٌِٗ ٕ -5

 

   07پاسخ: 

 

 زاٍِٗ ٕ چٌذ درجِ است؟ در ضکل رٍتِ رٍ،-6

 

   027پاسخ: 

 

 

 ًَراًٖ پس از تازتاب از آٌِٗ ٕ اٍل تِ آٌٗٔدٍم.پرتَ  است 100در ضکل زٗر،زاٍٗٔ ت٘ي دٍ آٌِٗ -7

 هٖ تاتذ.پرتَتازتات٘ذُ ازآٌٗٔدٍم ًسثت تِ پرتَ تات٘ذُ ضذُ تِ آٌٗٔ اٍل چٌذدرجِ هٌحرف هٖ ضَد؟ 

 

 

   067پاسخ: 

هٌحرف هٖ ضَد.ضرٗة ضکست هح٘ط  16از َّا ٍارد هح٘ط ضفافٖ ضذُ    53ضکل هقاتل، پرتَٕ ًَرٕ را ًطاى هٖ دّذ کِ تحت زاٍِٗ تاتص-8

sin)ضفاف چِ قذر است؟ . / ,sin . / ) 0 053 8 37 6  

 

nپاسخ: 
4
3

  

 

 

را درآب تاضرٗة ضکستcm120اگر زهاًٖ کِ ًَرهسافت-9
4
3

 چٌذساًتٖ هتر dرا درَّا طٖ هٖ کٌذتراتر تاضذ،dطٖ هٖ کٌذتا زهاًٖ کِ هسافت  

 است؟

dپاسخ: cm160  

M 

M
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2 

 

ٕ اًحراف را  ٕ تاتص ٍ زاٍِٗ تاضذ،زاٍِٗ  30 0تاتذ، اگرزاٍٗٔ  ضکست هٖ 3از َّا تِ هح٘طٖ تِ ضرٗة ضکست  iٕ  پرتَٕ ًَرٕ تحت زاٍِٗ-11

sin .هحاسثِ کٌ٘ذ ,sin 0 01 3
30 60

2 2
  

i,پاسخ: D 0 060 30  

 ازهح٘طٖ تِ َّا هٖ تاتذ.اگرپرتَضکست ترپرتَ تازتاب عوَدٗک تارٗکٔ ًَر تک رًگ هطاتق ضکل -11

 ضَد،ضرٗة ضکست هح٘ط ضفاف را هحاسثِ کٌ٘ذ. 

sin ,sin 0 01 3
30 60

2 2
  

n پاسخ:  3  

 ضرٗة ضکست هح٘ط ضفافٖ-12
3
2

 کسرٕ از سرعت ًَر در َّاست؟اًتطار ًَر در اٗي هح٘ط ضفاف چِ .سرعت  تاضذ هٖ 

vپاسخ: c
2
3

  

  را در هٌطَر رسن کٌ٘ذ. SI هس٘ر پرتَٕ است.  42ٕ حذ هٌطَر رٍ، زاٍِٗ در ضکل رٍتِ-13

 

 الف(ضرٗة ضکست هح٘ط دٍم چِ قذر است ؟ب( سرعت ًَردرهح٘ط دٍم چٌذ تراتر هح٘ط اٍل خَاّذ تَد ؟-14

  

 

,پاسخ:
v

n
v

 2
2

1

3 2 3
2 3

  

 هح٘ط دٍ جذاٖٗ سطح تر  هواس ٍ تاتذ ه6/1ٖ ضکست ضرٗة تِ هح٘طٖ طرف تِ  nضکست ضرٗة تِ هح٘طٖ از   53ٕ زاٍِٗ تحت ًَرٕ پرتَٕ-15

sinاست؟ قذر چِ  nضَد، هٖ خارج اٍل هح٘ط از . /053 8 

nپاسخ: 2 

 چگًَِ تاضذ تا تازتاب کلٖ رخ دّذ؟    ٕ تاتذ. زاٍِٗ ٕ دٍ هح٘ط هٖ ضکل زٗر، پرتَٕ ًَر تک رًگٖ تِ سطح جذاکٌٌذُهطاتق -16

         

                             30پاسخ:
 

 

 هَازٌٗذ.در ضکل هقاتل سطح جذاٖٗ هح٘ط ّإ ضفاف تا ّن -17

 است ؟  1چٌذ تراتر سرعت ًَر در هح٘ط  3سرعت ًَر در هح٘ط 

 

پاسخ:
v

v
3

1

6
2

 

 رسن کٌ٘ذ.ضَد. هس٘ر پرتَٕ خرٍجٖ را  تات٘ذُ ٍ از طرف دٗگر خارج هٖ کرٓضفاف تِ ضرٗة ضکست تِ هرکس ً٘ن SI رٍ، پرتَٕ در ضکل رٍتِ-18

 



 

3 

 

 از َّا تِ سطح هاٗعٖ هٖ تاتذ.اگرپرتَتازتات٘ذُ ازسطح هاٗع ٍپرتَ ضکست ٗافتِ ترّن عوَدتاضٌذ: هطاتق ضکل زٗرٗک پرتَ ًَر قرهس-19

 الف(ضوي رسن پرتَّا،ضرٗة ضکست هاٗع را تِ دست آٍرٗذ.

 ب(تٌذٕ اًتطار ًَر درهح٘ط دٍم را هحاسثِ کٌ٘ذ.

ج(طَل هَج ًَر ضکست ٗافتِ را هحاسثِ کٌ٘ذ.
 

(cos sin . / ,sin cos . / , , )m
s

C nm      0 0 0 0 837 53 8 37 53 6 3 10 750  
 

,پاسخ: / , /m
s

n v nm   8
2 2

4
2 25 10 562 5

3
  

تر ضذُ است. درّر ضکل پذٗذٓ پراش را ( ًسدٗک ٍ تِ طَل هَج فرٍدٕ )( کاّص ٗافتِ aدر ضکل ّإ زٗر از چپ تِ راست پٌْإ ضکاف)-21

 تررسٖ کٌ٘ذ؟

 
 ضَد ٗا خ٘ر؟هتر، پراش هطاّذُ هٖ 4هگاّرتس تِ ٗک خَدرٍ تِ طَل 100تا ترخَرد اهَاج رادَٖٗٗ تا تساهذ-21

 پديده پراش مشاهده خواهد شد.پاسخ:

  راهطخص کٌ٘ذ؟ D،CٍEراًطاى هٖ دّذٍضع٘ت رٍضٌاٖٗ ًقاط هَج ّإ ًَراًٖتذاخل ّإ زٗر ضکل

                    
       

 .سَم تار را هحاسثِ کٌ٘ذکط٘ن.تساهذ صَت  هN 500ٖسر تار را تستِ ٍ آى را تا ً٘رٍٕ گرم است.د4ٍهترٕ تراتر ساًت50ٖجرم ٗک تار-22

fپاسخ: Hz3 750  

است. الف( اگر اٗي تار ّواٌّگ سَم خَد را  cm 12ٗک گرُ از ضکن  هجاٍر .فاصلٔ در ٗک تار کط٘ذُ کِ اهَاج اٗستادُ تطک٘ل ضذُ است -23

 ّو٘ي تساهذ ّواٌّگ ضطن در تار اٗجاد ضَد؟تٌَازد، طَل تار را تِ دست آٍرٗذ. ب( ً٘رٍٕ کطص تار را چٌذ تراتر کٌ٘ن تا تا 

L,پاسخ: cm F F 
172
4

  

است. اٗي س٘ن تِ گًَِ اى تِ ًَساى درهٖ آٗذ کِ درطَل آى،دٍ ضکن  N 432ًٍ٘رٍى کطص آىg 6تراترm8 /0جرم ٗک س٘ن پ٘اًَ تِ طَل-42

 س٘ن چٌذ ّرتس است؟ تطک٘ل هٖ ضَد؛تساهذ صَتى کِ اٗجادهٖ ضَد،هحاسثِ کٌ٘ذ.تساهذاصلى اٗي

f,پاسخ: Hz f Hz 2 1300 150  

ٍجرم ٍاحذطَل طٌاب kg 4است.اگرجرم ٍزًِ cm10 هطاتق ضکل زٗر،طٌاتٖ تِ ًَساًگرالکترٗکٖ هتصل است،فاصلٔ ّرضکن تاگرُ هجاٍرش-52

kg/m1./ .تاضذ،طَل هَج ٍتساهذ ًَساى طٌاب)ًَساًگر(راپ٘ذاکٌ٘ذ 

 

cm,  پاسخ:  f Hz  5 540 50  

 

 



 

4 

 

 است.الف(تساهذّواٌّگ اصلٖ ًَساى چقذراست؟ g8/.ٍجرم آى m4کط٘ذُ هٖ ضَدطَل س٘ن N800س٘ن فَلادٕ ٗک پ٘اًَتاً٘رٍٕ-62

 تطٌَد چقذراست؟kHZ12ب(عذدتالاترٗي ّواٌّگٖ کِ هٖ تَاًذضخصٖ تِ تساهذ

f,    پاسخ:  Hz n 1 250 48  

تاضذ،طَل هَج  m/s 320ثاتت ضذُ ٍهطاتق ضکل زٗردرآى هَج اٗستادُ تطک٘ل ضذُ است.اگرسرعت اًتطار هَج   cm80دٍسرطٌاتٖ تِ طَل -27

 ٍتساهذ ًَساى طٌاب راپ٘ذاکٌ٘ذ.

  
 

cm,   پاسخ:  f kHz  32 1  

 گرُ اٗجاد هٖ ضَد؟ 7(درطَل طٌاب 1mگرُ درطٌاب اٗجاد هٖ ضَد،تِ ازإ چِ جرهٖ )ترحسة 4تاضذ 1mزٗر،اگرجرم ٍزًِ درضکل-28

 

 
 

m   پاسخ:  m2 1

1
4

  

 

 

تاضذ،سرعت اًتطار هَج درتارٍضکل تار را HZ800گرُ تطک٘ل ضذُ است.اگرتساهذصَت اٗجادضذُ درتار 5ٍدرآى  cm60طَل ٗک تارهرتعص -29

 حالت رسن کٌ٘ذ.دراٗي 

m   پاسخ:
s

V 240  

 
 ًطاى هٖ دّذ. t= 0را در لحظٔ cm 60ضکل هقاتل ٗک تار کط٘ذُ ضذُ تِ طَل -31

 الف(اٗي تار تا چٌذه٘ي تساهذ تطذٗذٕ خَد ًَساى هٖ کٌذ؟

ب(ضکل تار را در لحظٔ
T

t 
2

 رسن کٌ٘ذ.

 اٗي تار را هحاسثِ کٌ٘ذ.)تارسن ضکل(ج(طَل هَج ّواٌّگ تعذٕ 

 

 الف( دٍه٘ي ّواٌّگپاسخ:

 ب(

 
cmج( 40  
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